

走街串巷 全力守护百姓“钱袋子”

青岛市公安局海岸警察支队金家岭派出所书写平安温暖“答卷”

他们守护的地方曾是一片渔村，现在已发展成分布着1400多家金融机构和相关企业的金融聚集区。昔日的大土坡，如今已是车流不息的柏油马路；曾经的渔港和码头，如今已是高楼林立。但在街头巷尾，总有一抹“平安蓝”相伴。6月中旬，记者走进青岛市公安局海岸警察支队金家岭派出所，见证了这份历久弥新的守护。

上门为企业除噪音 揪出楼内可疑线索

4月下旬的一天，青岛市公安局崂山分局接到报警，深圳路一处商住两用楼内常传来阵阵喧哗，影响周边其他公司办公。

青岛市公安局海岸警察支队金家岭派出所民警到场处置时，报警人的一句话让民警顿时警觉起来。“报警人说，仔细听像是有很多人在喊口号。”民警回



青岛市公安局海岸警察支队金家岭派出所民警在询问有投资意向的老年人。

查，民警告知公司负责人和业务骨干，在没有资质的情况下向不特定人员募集资金，将承担法律责任，情节严重的，还将受到刑事处罚。“为了保护群众的‘钱袋子’，我们把关口前移，从苗头上消灭各类发案风险。”青岛市公安局海岸警察支队金家岭派出所所长亓国磊说。

传统金融+新兴业态 主动作为降低涉众案件风险

站在金家岭派出所的东门口，能看见青岛金家岭金融聚集区的高楼大厦：这片区域规划面积23.7平方公里，历经十年发展，产业形态已实现“传统金融+新兴业态”双轮驱动：截至2024年底，区内集聚了1400多家金融机构和相关企业，数量与十年前相比增长5倍。

“派出所辖区有30多幢办公楼。”民警告诉记者，这些办公楼里，有规模庞大的上市公司，还有只占据一两个办公间的小企业。银行、保险、证券、金融服务、公司、律师事务所、商务酒店……各类和金融有关的业态，这些年得到了蓬勃发展。为了维护金融业的健康发展，不让披着“投资理财”外衣的不法分子敛财，公安机关联合地方金融、市场监管等部门对辖区的投资理财、健康养老等企业

开展走访。“我们的走访，不能影响企业正常经营，但也不会放过任何线索。”青岛市公安局海岸警察支队金家岭派出所副所长张晓坤称。

今年2月，崂山分局经侦部门和金家岭派出所在工作中发现，一家可疑的公司搬进了苗岭路写字楼内经营。公安机关立刻展开调查，发现这家投资理财公司刚举行了开业典礼。“这家公司看上去很正规，但我们的调查不能限于表面。”民警告诉记者，他们调查后发现，这家公司之前在外地经营时，被相关部门列为高风险企业。民警立刻联合相关部门约谈了企业经营者，告知其不得违法违规经营，否则将依法予以严查。就这样，一起涉众案件的风险苗头被民警及时遏止。

4000元即将转给骗子 民警及时出手拦下

“我们的辖区里分布着金融聚集区和高端居住区，还有多所高校，流动人口众多。”金家岭派出所指导员吴宜真告诉记者，随着街面见警率和技术安防措施的不断提升，街面的违法犯罪不断下降，但电信网络诈骗等新型违法犯罪案件开始增多。为了和这群未曾谋面的不法分子较量，争分夺秒是民警的常态。

今年2月的一天，金家岭派出所接到崂山分局反诈中心推送的预警信息，男青年小赵在派出所辖区很可能遭遇了电诈。民警立刻联系小赵，亮明身份后询问详情，叮嘱他不要透露个人信息，也不要转账，可小赵支支吾吾地不承认被骗。民警分成两组，一组在通话中反复劝说，另一组开展研判，及时找到了小赵。见到穿着制服的民警后，小赵承认，他最近和一名女网友热聊，并按照对方要求下载了一款视频聊天软件。小赵没想到，对方和他聊天时全程截屏，随后向他索要钱财，称不给就将私密的视频和聊天记录群发。民警一边安慰小赵不要担心，一边开展调查处理，如果不是民警及时劝阻，小赵很可能就要将银行卡里的4000多元转过去了。

在派出所的办公楼里，绘有一句标语：与时代同进，与发展同频，与人民同心。“金家岭派出所和新中国同龄，一代又一代的民警，见证了这里从小渔村发展为金融中心的历史。”吴宜真称，这份依山傍海的守护，将历久弥新。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅 摄影 吴忠林



扫码看视频

天气预报

市区

今天 晴

南风 3-5 级 22℃ ~ 27℃

明天 多云

南风 3-5 级 22℃ ~ 26℃

明天

崂 山 多云 22℃ ~ 28℃

即 墨 多云 23℃ ~ 33℃

胶 州 多云 22℃ ~ 31℃

黄 岛 多云 21℃ ~ 28℃

莱 西 多云 21℃ ~ 34℃

平 度 多云 24℃ ~ 35℃



民警在辖区巡逻。

忆，他们立刻找到这家发出声音的公司，却发现办公室已经上锁。

大白天锁着门、集体喊口号……民警判断，这家公司有问题。在接下来的一周，民警多次上门走访，却发现公司始终关着门。民警将情况上报后，金家岭派出所和金家岭金融区经侦警务工作站开始了解情况。

几天后，民警接到线索，公司开门了。民警联合相关部门赶到现场发现，公司会议室聚集着近30名老年人。民警将几名老年人带出会议室分别询问，发现这家公司在向他们推销“投资理财”产品，还赠送了洗衣液、鸡蛋等礼品。相关部门立刻对公司的经营资质展开核

“琴岛e保”自5月9日上线以来 参保人数已突破120万

由青岛市医疗保障局与国家金融监督管理总局青岛监管局指导，中国人寿、人保健康、阳光财险、太平洋财险、新华人寿联合推出的青岛市城市定制型商业医疗保险“琴岛e保”自5月9日上线以来，参保人数已突破120万。从万人空巷的社区宣讲会到深夜仍在线咨询的市民社群，从年轻白领组团投保到银发老人主动加购，“琴岛e保”不仅折射出青岛市民健康保障意识的觉醒，更标志着我市多层次医疗保障体系建设迈出关键一步。

创新推出“爱心传递”活动

为进一步推动社会互助精神与普惠保险的深度融合，2025年“琴岛e保”创新推出“爱心传递”活动，以“投保一份保障，传递无限爱心”为核理念，通过“分享+互助”的模式，让参保人既是保障的受益者，也是爱心的传递者，共同构建覆盖更广、温度更高的城市保障网络，在助力更多家庭获得健康保障的同时，将每份保单转化为传递善意的纽带，营造“我为人人，人人为我”的社会氛围。

凡在活动期间成功投保2025年度“琴岛e保”的参保人，均可通过系统自动生成专属“爱心圈”电子海报，

内含个人专属二维码及活动规则说明。市民只需将海报通过微信、朋友圈、微信群等渠道分享给亲友，每成功邀请1位用户扫码参保，邀请人即可获得1个“爱心值”，所有爱心值进度及排名均可通过“琴岛e保”微信服务号实时查看，数据公开透明。待2025“琴岛e保”销售期结束后可进行统一抽奖，奖品为HUAWEI Mate XT 非凡大师手机(1名)、华为手表WATCHGT5(20名)、“琴岛e保”定制毛巾礼盒一份(200名)，“爱心值”越高，中奖概率越大。此外，爱心值排名前100的分享人将被授予官方认证的“爱心大使”称号，颁发证书并受邀参加“琴岛e保”活动。

无论是为家人增添健康保障，还是为社区传递温暖善意，每一份保单都将成为守护城市温度的力量。通过这一创新模式，“琴岛e保”不仅为市民提供了普惠性健康保障，更搭建了一个全民参与的公益平台，让保险的保障功能与社会的互助精神相辅相成，共同织密城市健康安全网，书写“小举动撬动大保障”的温暖篇章。

产品再增五大亮点

2025年度“琴岛e保”产品焕新升级，在延续全覆

盖、保基本、多层次、可持续的基础上，保费维持不变，待遇只增不减，新增五大亮点：一是新增高额费用“再理赔”。对经医保报销、“琴岛e保”责任一理赔以后，个人负担达到一定额度以上部分再予以相应比例的理赔，进一步减轻重病患者医疗费用负担。二是新增“全家福”专属健管服务。在家庭投保保费优惠政策基础上，今年新增针对家庭单用户专属的健康管理增值服务，涵盖体检福利以及65周岁以上老人就医陪同、门诊预约、重疾住院手术预约等专享服务，并设置多项抽奖活动，贴心服务诚意满满。三是新增面向大学生的专属“学生保”。在校大学生(在青岛高等职业技术学校和专科以上大学参保缴费的大学生)参保基础款保费降至99元/年，保障内容不减，体现对青年群体的关怀。四是互联网门诊责任“再升级”。提供不限次在线问诊服务，并将10余种特定药品纳入保障范围，药品种类提升至2100余种，报销比例再提升5-10个百分点，更好满足参保人多样化就医用药需求。五是重疾住院护理津贴待遇“再提升”。津贴日发放额提高50%，每天达到300元，满足重疾患者院内护理所需。